

**П**ОСЛЕ КОМФОРТНОСТИ и внушительности Дворца культуры с тревогой шла в район рынка — самого людного места в городе, где расположен Дом пионеров. И обязательных пионеров не стало, а есть просто около 22 тысяч школьников и здание внушительной крепости в подмоченно-залипанном виде. В канун нового года этому учреждению, принадлежащему ГОРНО, ИСПОЛНИЛОСЬ ДЕСЯТЬ ЛЕТ. Объект строился без директора и при сдаче приняли более чем со ста тридцатью недостатками, которые строители третьего управления заверяли экстренно устранить.

Но планы ошибаются, они людьми ведь питаются. С тех пор ежегодно ремонтами и мучаются нынешние сотрудники. Вот и очередные 243 тысячи потратили. Но все равно ненадолго. Самые уязвимые места — это крыша и стены. Еще бы, 600 кубометров горячей воды, при такой влажности постоянно все будет сыпаться и валиться. И внутри не очень-то приглядно, но неожиданнолюдно. Начиная с гномиков-дошколят и до великанов-старшеклассников бурным водоворотом по всем этажам. Сколько вы думаете различных кружков во Дворце? Ну, десять, пятнадцать... Вот-вот, я также думала. Оказывается, двести! Это без посетителей бассейна.

В спортивно-технических, художественно-эстетических и туристско-краеведческих кружках занимается более трех тысяч ребят. В единственном учреждении города все они бесплатны! Знаем мы эту систему, скажете вы, половина на бумаге, а комнаты на замках. Ничего

## ЭТОТ ДОМ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ...

подобного. Видя такое проловодье, задалась целью все обойти. Время обеденное, до вечера еще далеко. Пошла на звонкие голоса и звуки баяна. Распахиваю дверь и оказываюсь в горнице. Девчата приветливо улыбаются, на расписных скамейках не сидят, все хоровады водят и песни льются легко, естественно, как на поляне у берега речки или в душевной атмосфере вечеров. А какими влюбленными глазами смотрят на своего руководителя Иду Евдокимовну Арбузову, которая подзадоривает их новыми мотивами.

— За что же вам, девушки, так нравятся песни наших прабабушек и прадедушек?

— А в них все связано с добром и красотой.

Фольклорный коллектив самый молодой в Доме пионеров, ему всего пять месяцев, но уже даны множество концертов, даже телевидение снимало. Песни одна краше другой, их почти тридцать в репертуаре юношеского фольклорного коллектива.

Иду на стук молотков. С этого года начала работать детская биржа труда. Старшеклассники выполняют слесарные работы, а их мастера отмечают смену в таблице. Виктор Пономарев из девятого класса 12

школы заработал в прошлом месяце 85 рублей. Примерно столько же Ахкамов Денис, восьмиклассник 21 школы. Больше тридцати ребят в мастерских старательно выполняют работы — это заготовки нужных деталей для Новотрубного. Пока разочарованных нет, работа нравится, но самое главное — настоящая зарплата.

Вче всех конкурентий Краевская Жанна Матвеевна. Ее отношение к делу заслуживает только восклицательных эпитетов. Сегодня детский туризм развит в Тагиле, Екатеринбурге и Первоуральске на весь бывший Союз. Сейчас огромное удовольствие от общения с ней испытывают более двухсот человек от 6 до 20 лет. Пришлось бы туго нынче оптимистке, но ее радушно поддерживают спонсоры «Амаранта» — Георгий Иванович Халтурин, фирма «Гемма» — Ершов Владимир Леонидович, малое предприятие «Импульс» — Трегубович Сергей. На лето были большие планы: участие в турслетах, горные, водные, пешие походы по Чусовой, Койве, в районе Байкала, на Тянь-Шане. В конце апреля — Сомновка. В мае на неделю уезжали в Боровое. Планировали коммерческие старты по ориентированию. За минимальную плату в клубе туристов можно взять байдарки, катамараны. Могут здесь сшить или отремонтировать для вас туристское снаряжение, а также велосипеды, коляски. Могут организовать и провести любое соревнование, слет, любые походы, составить рекламные туристские проспекты.

Л. ГАЛАКТИОНОВА.